

坚定信心干字当头 推动经济持续向好

进出口企业跑出发展“加速度”

——探访沧州中东欧公用型保税仓库

本报记者 申 萍 本报通讯员 崔秩恺

斯洛伐克舍波酒庄生产的葡萄酒，过去通过海运直发中国需要立即缴纳关税。该酒庄与沧州中东欧公用型保税仓库签订协议入库后，经销商将8万美元的货物提前囤入保税仓库，我国境内买家下单，货物直接从仓库发货，到货时间缩短至5天。

庄海关批复正式设立，同年6月，取得《保税仓库注册登记证书》，可以开展实际业务。截至目前，沧州中东欧公用型保税仓库已签约斯洛伐克KAM水晶厂、捷克拉斐酒庄等8家国内外企业，业务量稳步增长。

仓库有关负责人介绍，货物存储期间可以暂缓缴纳关税和增值税，更好满足货物中转和储存的需要，一方面降低外贸企业批量进货风险，缩短进口商品的采购时间，降低物流风险；另一方面还可以缓解外贸企业的资金压力，更加灵活自主规避国际商品采购和进口的价格风险。

园区企业国际物流报关清关手续跑办业务；与顺丰快递、京东快递、韵达快递等大型快递物流公司签订了长期合作协议，可提供优质的仓储物流服务。

沧州临港经济技术开发区 通过生态环境部 “一园一策一图”试点验收

本报讯（记者康学翠 通讯员祖天林）近日，沧州临港经济技术开发区圆满完成全国化工园区突发水污染事件环境应急三级防控体系建设暨“一园一策一图”试点创建工作，成为京津冀地区首个通过国家级验收的示范园区。

系主要由园区公共雨水管网、公共雨水排放口闸阀、堵漏气囊、雨水管网回抽装置以及相邻企业事故应急池等组成，三级防控体系主要由园区排洪渠、排洪渠闸站以及临时筑坝点等组成，实现事故废水“收得住、拦得住、存得住、管得住、治得住”的全链条闭环管理。

自试点工作启动以来，沧州临港经济技术开发区投入专项资金1.26亿元，建成“一级防控不出厂区、二级防控不出公共应急空间、三级防控不出园区”三级防控体系。

沧州临港经济技术开发区管委会相关负责人表示，下一步将深化“平急两用”设施建设，推动防控体系与智慧园区平台深度融合，持续完善环境应急物资储备和专业化队伍建设。

我市举办世界孤独症日系列活动

本报讯（记者袁洪丽）“春眠不觉晓，处处闻啼鸟。夜来风雨声，花落知多少。”4月2日上午，在市群艺馆一楼，一群身着汉服的孩子，伴随唐诗和音乐翩翩起舞……今年4月2日是第18个世界孤独症日。

场，动感的音乐把人们带入欢乐的氛围中。来自全市各康复机构的孤独症孩子们，用独唱、合唱、舞蹈、葫芦丝演奏、腰鼓等丰富多彩的表演形式，向人们展示自信、乐观的精神风貌。

本次活动主题为“落实关爱行动实施方案，促进孤独症群体全面发展”。为给关爱行动落地落实创造更有利的社会环境，促进孤独症儿童健康成长。

市残联相关负责人介绍，下一步，他们将开展更多类似活动，用艺术搭建起心与心的桥梁，用行动温暖每一个“星星的孩子”。

讲述红色故事 赓续精神血脉 吴桥县开展英烈事迹宣讲活动

本报讯（记者李倩 通讯员王昱鑫）日前，吴桥县退役军人事务局在吴桥县烈士陵园开展清明英烈事迹宣讲活动，缅怀革命先烈，弘扬爱国精神，推动红色基因深植人心。

众悄然泪下。近年来，吴桥县退役军人事务局积极挖掘本地丰富的红色资源，精选思想政治坚定、具备一定宣讲能力的参战老兵、退伍军人、小学生，组建红色故事宣讲团，积极开展各类红色宣讲活动。



日前，东光县灯明寺镇东于村抗日民主政府纪念馆迎来了灯明寺镇中灯小学的学生。他们向革命烈士纪念碑献上花束，认真学习革命烈士的英勇事迹，追思为国家和人民英勇献身的烈士。

高向军 孙汝霞 摄

献县妇联积极打造“巾帼助农直播服务队”，通过“云端助销+技能培训”双轨模式，成功培育5支专业化女性公益直播团队，助力乡村振兴。

李占朋 史明鉴 戈启曾 摄

巾帼助农直播服务队队员正在向观众介绍甜瓜。



巾帼助农直播服务队队员正在通过直播介绍甜瓜的种植过程。

巾帼助农直播服务队队员正在直播，帮助瓜农卖西瓜。



300亩“订单洋葱”拓宽增收路

——吴桥县上村孙村卢振清发展特色种植的故事

本报记者 康学翠

3月31日，吴桥县曹洼乡上村孙村的一片洋葱田里，村民卢振清望着绿油油的洋葱苗，喜笑颜开：“300亩，全部成活！销售渠道都找好了，好好管理，就等着收获了。”

卢振清介绍，这是他第一年种洋葱，考察市场后选择了普通洋葱，还有水果洋葱。他说：“口感上，水果洋葱甜一点，在市场上更受欢迎。”

绍，这些年，他没少外出考察学习，考察种什么有前景，并学习前沿种植技术。

机缘巧合，他认识了在甘肃种植洋葱的张培新。张培新也是吴桥人，种植洋葱多年，经验丰富，也了解市场。“洋葱生长周期短、适应性强，种植技术简单易学。亩产在1.5万左右。”张培新的介绍，让卢振清来了兴趣，同时张培新还帮忙联系了洋葱销路。

这为村民提供了就业机会。王海英今年70岁，老伴儿患病，儿子在天津打工。栽苗当天，她就过来跟着忙活，“活儿不算累，每天挣个八九十块钱，又能照顾家里，挺好的。”

“这次洋葱种植成功了，我准备带领愿意种植的村民一起种。”卢振清说，接下来，他还会继续在特色种植上精耕细作，拓宽增收路，带领村民过上好日子。



沧州市青年法律工作者协会成立

本报讯（记者孙晓卉 通讯员郭倩）日前，沧州市青年法律工作者协会成立。

据了解，沧州市青年法律工作者协会是由我市青年法律工作者自愿结成的非营利性社会团体，共吸纳首批会员86人，涵盖律师、法官、检察官、法学教师、企业法务等多领域青年法律骨干。

协会负责人表示，接下来，他们将组织开展一系列围绕中心、主题鲜明、形式多样的活动，如“青年法治讲堂”“公益法律咨询日”“校企法治共建”等，并通过开展学术交流和理论培训，进一步提升青年法律工作者的业务水平和专业素养。